

# 10起网络涉黄案告破

### ●小说成传播主角 ●视频变敛财工具

本报北京5月5日电(记者张贺)全国“扫黄打非”办公室今天通报了打击网上淫秽色情专项行动第三批案件查处情况。

#### ■专项行动又获战果

这些案件包括浙江舟山破获“藏书吧”网站传播淫秽色情信息案、广东罗定破获“2·17”网上传播淫秽色情信息案、安徽宣城破获“雪豹男同”网站传播淫秽色情信息案、广东深圳破获网上传播淫秽色情视频种子文件案、上海金山破获“3·24”微信传播淫秽色情信息案、甘肃平凉破获“同城轻松夜话”QQ群传播淫秽色情信息案、江西赣州破获“阅读小丝拉拉小说网”传播淫秽色情信息案、北京查处“红袖添香”网站登载淫秽色情信息内容出版物案、北京查处“水木网”登载淫秽色情内容出版物案、北京查处“shupeng”网站登载淫秽色情内容出版物案等10起案件。

全国“扫黄打非”办公室负责人表示，这次公布的案件是当前正在开展的打击网上淫秽色情信息专项行动的又一批战果。

#### ■网店微信QQ群均涉黄

据介绍，这10起案件特点比较突出：一是小说成为上述案件中淫秽色情信息主要表现形式。在查处“藏书吧”、“阅读小丝拉拉小说网”和广东罗定“2·17”等网上传播淫秽色情信息案件中，均查获了大量淫秽色情小说，多则数千部，少则数百部，访问量最多达900多万次。

二是网店成为淫秽色情视频销售平台。在广东深圳破获的网上传播淫秽色情视频种子文件案中，犯罪嫌疑人利用淘宝网出售淫秽色情视频种子文件，有的人则通过淘宝网购买



后又转手通过淘宝网站销售获利。

三是利用微信、QQ群传播淫秽色情信息。在上海金山破获的“3·24”微信传播淫秽色情信息案中，犯罪嫌疑人通过微信公开销售自己拍摄的淫秽视频达100余段。甘肃平凉破获的“同城轻松夜话”QQ群传播淫秽色情信息案中，犯罪嫌疑人在其创建的QQ群内大肆传播淫秽色情图片、视频。

#### ■公众举报2万多条

该负责人还表示，打击网上淫秽色情信息专项行动开展半个多月以来，互联网

企业积极参与专项行动，认真开展自查自纠，开通网民举报渠道，自觉接受公众监督，建立健全淫秽色情信息快速处置机制等，使得网络环境不断净化，广大群众和社会各界充分肯定，势头可喜。截至目前，全国“扫黄打非”办公室举报中心共受理网上传播淫秽色情信息举报线索24707条，在初步核实基础上，已将其中721条重点线索转交有关地方和有关部门查处。

## 拉萨天空现日晕



5月5日，西藏拉萨上空出现日晕景观。日晕是一种大气光学现象，当光线射入卷层云中的冰晶后，经过两次折射，分散成不同方向的各色光。因为一位转经者行走在拉萨街头。新华社记者 觉果摄

## 吉林立夏雪纷飞

5月5日是立夏，但吉林省白山市却迎来了降雪天气。图为村民在清理房顶上的积雪。孙文革摄(新华社发)



## 赣榆展百年结婚证



江苏省赣榆县日前举办“百年结婚证书展”，展出了数十件从清朝同治、光绪年间，到民国以及新中国成立初期，不同时代、不同地方的结婚证书原件，时间跨越百年，吸引了众多市民参观。(人民视线)

#### 据新华社北京电

综合新华社驻外记者报道：新疆乌鲁木齐火车站日前发生暴力恐怖袭击案件后，美国、南非、白俄罗斯、新加坡、卡塔尔、柬埔寨等国政府纷纷对此表示强烈谴责。

美国国务院发言人玛丽·哈夫5月1日在例行新闻发布会上说，美方谴责乌鲁木齐火车站发生的“针对无辜平民的可怕和可憎的暴力行径”。她同时向受害者及其家人以及受这一灾难影响的所有人表示“哀悼和同情”。

南非政府发表声明，表示“最强烈地谴责”这一恐怖袭击案件。声明说，“恐怖主义不管以什么方式出现，也不管发生在哪里，都是不可容忍的”，南非政府向中国政府和人民，特别是恐怖袭击受害者的家属表示慰问，并希望伤者早日康复。

白俄罗斯外交部新闻发言人德米特里·米隆齐克在接受新华社记者采访时说，白俄罗斯谴责一切形式的恐怖主义行为。他说，白俄罗斯认为，恐怖主义是人类向前发展的共同敌人，是人类社会的毒瘤之一，必须予以坚决打击和清除。白俄罗斯支持中国政府在打击恐怖主义方面的主张和行动，对受害者及其家属表示真挚慰问。

新加坡外交部发言人说，新加坡强烈谴责发生在乌鲁木齐火车站的爆炸事件。这一针对无辜民众的暴力行径卑鄙、懦弱，无论在何种情况下都站不住脚。我们向受害者及其家庭表达最深切的哀悼，祝愿伤者尽快康复。

卡塔尔外交部发表声明，谴责乌鲁木齐火车站发生的爆炸事件，认为这是一起有悖人类道德价值观的犯罪行为。声明还向中国政府和人民以及受害者家属表示慰问，希望受伤人员尽快痊愈。

卡塔尔外交大臣阿提亚表示，卡塔尔谴责这种恐怖袭击事件，支持中国为维护国家安全与稳定所付出的努力。

柬埔寨外交与国际合作部发言人贵光对新华社记者说，新疆发生的恐怖主义事件令人愤慨，不能容忍。柬埔寨一向对各种形式的恐怖活动予以谴责。柬埔寨全力支持中国政府采取措施打击各种恐怖活动。

柬埔寨国会议员、外交事务委员会主席强文说，柬埔寨坚决支持中国采取严厉措施，铲除恐怖主义。

上海合作组织地区反恐机构执委会日前发表声明，强烈谴责发生在新疆乌鲁木齐火车站的暴力恐怖袭击案件，表示坚决支持中国政府严厉打击各种形式的暴力恐怖活动。

声明说，上海合作组织地区反恐机构执委会对此次恐怖袭击的受害者及其家人表示深切同情和慰问，同时强烈谴责这种滥杀无辜的罪恶行径，坚决支持中国政府采取一切必要措施，严厉打击各种形式的暴力恐怖犯罪，打击暴力恐怖分子的嚣张气焰，维护社会安全稳定。

# 国际社会强烈谴责乌鲁木齐暴恐案

### 上合组织地区反恐机构执委会发表声明

## 虚拟运营商正式跻身移动通信业务

# “170”上演“三方演义”

潘旭涛 范洪岩 周秋田

#### 用户

### 鱼与熊掌不可兼得

“选择哪一方，还是取决于消费者的。”杨培芳说，基础运营商的号码让用户产生了依赖，但是新的虚拟运营商有更优惠的套餐资费。

本报调查发现，许多人表示不会更换原有的手机号码，因为原有号码与银行、房产、水电气等都已经关联在一起，成为生活的一部分，更换太麻烦。

当然，“170”号段对一些人产生了不小的吸引力。浙江财经大学的小陆同学说，如果“170”号码能在购机费用上有大的优惠，或者推出双卡双待或一卡多号手机，自己并不排除使用两个号码。

更多的用户表示出了纠结，一方面被“170”的优惠所吸引，一方面对其通话质量、网络速度、隐私保护能力等有后顾之忧。

#### 虚拟运营商

### 醉翁之意不在酒

虚拟运营商是相对基础运营商而言的。他们从三大基础运营商(移动、联通、电信)那里“批发”通信资源，然后经过一定处理后卖给消费者。目前国内已获得工信部批准的虚拟运营商有国美、苏宁、乐语等19家。

业内人士分析说，虚拟运营商以7折的价格，从基础运营商那里购进资源，然后为用户提供流量不清零、资费更加低廉、套餐可自由订制等优质服务，其间的利润其实很微薄。

北京邮电大学经济管理学院院长吕廷杰向本报分析说，例如，用阿里巴巴的号码上淘宝，流量可能免费，但其流量费完全可以通过用户在淘宝的消费挣回来。他表示，虚拟运营商未来的营利方向可以有两种，一是通过对外转售业务，帮助基础运营商推销各种套餐，按比例分配利润；二是做自己主营业务的增值业务。而第二种会是互联网时代大部分虚拟运营商们所选择的发展方向。

#### 基础运营商

### 有粮在手心不慌

面对虚拟运营商们的摩拳擦掌，基础运营商作何打算呢？

中国信息经济学会理事长杨培芳表示，三大基础运营商近年来在发展2G、3G、4G业务过程中积累了丰富的市场经验，也积攒了稳定而庞大的客户群，这是初入通信市场的虚拟运营商们很难赶超的。

针对虚拟运营商的低价套餐及流量不清零等策略，有些基础运营商已经开始在小范围内尝试流量结算创新，移动、联通都有计划推出季度或半年流量包以弥补流量清零。

## 澳马中举行三方会议

### 专业机构将参与马航客机搜寻

本报堪培拉5月5日电(记者韩超、李景卫、王佳可)今天，以交通运输部副部长杨传堂为团长的中国政府代表团出席了在澳大利亚堪培拉举行的澳、马、中三方会议，讨论马航MH370客机搜寻工作下步安排。会议由澳大利亚副总理兼基础设施和地区发展部长沃伦·特拉主持，马来西亚国防部长兼代理交通部长希沙姆丁·侯赛因代表马方出席。

会议认为，搜寻应该继续，重点加强水下搜寻。会议同意，将在南印度洋相关海域开展下步搜寻，并以商业模式邀请有关各方参与，引入有关专业设备和公司，进一步提高水下搜寻能力和效率。同时，三方将继续派出力量进行搜寻，“蓝鳍-21”水下无人潜航器也将继续工作。

## 公共场所禁烟宣传月启动

本报北京5月5日电(记者喻京英)由中国健康教育中心和国家卫计委宣传司共同举办的“支持公共场所禁烟，为自己为他人”公益广告宣传月活动今天在京启动。本次控烟公益广告片将从即日起，在中央电视台和湖北卫视等省级电视台集中播放1个月，还将在视频网站、门户平台、微博微信、户外视频等渠道配合播出。

中国是世界上最大的烟草生产国和消费国，吸烟人数超过3亿，同时有7.4亿人口遭受二手烟的危害，每年因吸烟死亡的人数逾百万。

## 电动汽车百人会在京成立

本报北京5月5日电(记者刘少华)中国电动汽车百人会成立大会昨天在清华大学举行，80多位来自政府部门、研究机构、产业界的官员、学者、企业家参加了会议。

百人会以促进电动汽车发展，打破行业、学科、所有制和部门局限，搭建一个以通过研究和交流推进多领域融合、协同创新的发展论坛为目标，其定位为非官方和非营利性的政策和学术研究机构，是国家在电动汽车领域的第三方智库，主要开展关系电动汽车行业发展的重大课题研究，举办各种专题研讨会和年度论坛。

杭州一家“话机世界”门店内，员工在展示170段通信号码的SIM卡。龙巍摄(新华社发)